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 )11(كاردركلاس ص

 .زيررا نوشته و حل كنيدعبارت معادله 
 ما با هم تو گر ما، نصف از يا نصفه و ما نصف و ما و ما "

  " ميشو يم صد يجملگ ما ،يشو
 حل:�
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 )14ص 1تمرين (

 .ديكن ليتبد معادله كي به را ريز يها عبارت از هركدام 
 با يمساو دو علاوه به آن برابر پنج كه ديابيب را يعدد)الف
 .باشد دو يمنها عدد آن برابر سه

 
 
 
 .است كي عدد�علاوه به عدد همان با برابر يعدد مربع )ب

 

 

 

 

 :١اWداف 7س 
 اول درجه معادله مفهوم با ييآشنا �
 سپس و اول درجه معادله كي ليتشك مهارت 2 �

 آن حل
 

 :اول>عاد9 7= 
 به شكلپس از ساده كردن هر معادله 

� ��	a                  ax b� � 
 اولاعداد حقيقي هستند را يك معادله درجه  bو  aكه در آن 

bجواب يا ريشه اين معادله برابرناميم. مي
x
a



 است. �

 )10مثال ص (
xجواب يا ريشه معادله  � �4 2  به صورت زير است:10

x x x x� � � � � � � �
84 2 10 4 8 24 

 آن: \ل و اول 7= >عاد9 ]شXYل

توصيفي، ابتدا مجهول مسئله را  معادلات و مسائل حل براي
x  ياy  يا ... در نظر مي گيريم و با توجه به داده هاي مسئله

 .يك معادله نوشته و حل مي كنيم.

 )10(فعاليت ص 
 با برابر ك،ي عدد�علاوه به آن برابر دو كه ديابيب را يعدد
 .باشد چهار يمنها عدد همان برابر پنج
 حل:�
 

x x x x

x x

� � 
 � 
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2 1 5 4 2 5 4 1
53 5 3

4ك م م   

 یو DساBل Aو@?<   >عاد9:  7١س   45١١ل 
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 نكته: ويژگي حاصل ضرب صفر  �

، آنگاه حداقل يكي   AB= 0دوعبارت جبري باشند و  Bو  Aاگر 
 از اين دو عبارت صفر است؛ يعني: 

A
A B

B

� ��� � 
 ���

A

B

� ����


��

��



���

axمعادله    نكته: در  � bx c� � �2   
cاگر  � bاگر و يريفاكتورگ روش باشد 0 �  به باشد 0
هم  cوa هم علامت نباشند (اتحاد مزدوج)و اگر cوa كه يشرط

 توان يم جا نيهم و كرد هيتجز توان ينم علامت باشند،
 .ندارد جواب معادله نيا كه گفت

 د.يكن حل را  هاي زير معادله  )20ص (فعاليت  
  حل:�

� �)
x

x x x x
x

� ��� � ���� � � � 
 � 
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���

6����� ��x x� 6                                                                                                    
 .دارد زيمتما يقيحق شهير دو معادله

 راه اول:

� � � �)x x x

x x

x x
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 � � ��� 
 � � � � 
��

23 16 4 4
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� � � � ��4 4� � �4 4� � ����� 
 ��� � �x xx� � �
4� �x

� � 
x

 راه دوم:
)x x x

x

x


 � ����� � � � �
� � ��� 
 � 
��

2 23 16 16 16
4
4

 

)x x� � ���� � 
 �2 24 1 1�� 

                                                  
 :٢اWداف 7س 

 دوم درجه معادله مفهوم با ييآشنا �
 دوم درجه معادله حل فنون و ها روش با ييآشنا 2 �
 دوم درجه معادله ساختن 3 �
 2 درجه معادله يها شهير تعداد 4 �
 ها شهير و بيضرا نيب روابط 5 �
 دوم درجه معادله از يكاربرد مسائل حل و طرح 6 �

 

  :>عاد9 7= دوم
 به شكل پس از ساده كردن هر معادله 

 � ��	a                   ax bx c� � �2 

اعداد حقيقي هستند را يك معادله درجه  cو  bو  aكه در آن 
 ناميم. دوم مي

جواب داشته  2يا1مي تواند  2نكته: يك معادله درجه  �
 باشد يا اصلا جواب نداشته باشد.

 .ی \ل >عاد9 7= دوم:روش
روش تجزيه   -1  

 روش مربع كامل -2

�يا دلتا فرمول كلي روش -3 �� 

 :7= دوم � روش à_^ \ل >عاد9

 (عاملدرجه دوم به روش تجزيه، از فاكتور گيري  در حل معادله
و عبارت حاصل را برابر صفر  گيريم. كمك مي و اتحادها يابي)

 .دهيمقرار مي

 کارFد. و ٢ 7=ٔ  >عاد9ٔ : \لل7٢س   45١١ل 

 فاكتورگيري

 مزدوج

 ريشه گيري

ندارد ريشهمعادله   
 ريشه گيري
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� �
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13 2 0
   

 

� �)x x x x x� � � ���� � � � � � � 

225 6 9 3 3 3� �23 3 3� ����� � � � � � � 
� �� �x x x� � 

  .دارد (تكراري)مضاعف  شهير معادله

� �)x x x x x
 � � ���� 
 � 
 � � �
226 10 25 5 5 5� �25 5 5� ����� 
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 )21ص  1(كاردركلاس و تمرين

 د.يكن حلبه روش تجزيه  را  هاي زير معادله
)

)

)

)

)

)

x x
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 جمله مشترك

 مربع مجموع

 مربع تفاضل
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 )26ص (كاردركلاسس

 د.يكن حلبه روش مربع كامل  را  هاي زير معادله
) x x
 
 �21 2 6 1

) x x
 �22 3 2 6 
 
 
 
 
 


 الف)درمعادله  �2( 1)x k  جواب اين معادله را در
,به ازاي صورت وجود ,k k k� � � 
4 9  ,k 9,k, � 
k ريشه معادله

 حقيقي ندارد؟
 
 
 
 
 
 
 


 درمعادله)ب �2( 1)x k  از چه مقاديريبه ازايk معادله
 دارد؟ريشه مضاعف 


 درمعادله)پ �2( 1)x k  از چه مقاديريبه ازايk معادله
 دارد؟ريشه حقيقي دو


 درمعادلهت) �2( 1)x k  از چه مقاديريبه ازايk معادله
 ريشه حقيقي ندارد؟

 :٢ 7= >عاد9 .ی رfgه eعداد و cdع کاKل7= دوم � روش  \ل >عاد9

�فرم  به  دوم ي درجه ي معادله يك تبديل �x h k� �
2 

كه مراحل آن به صورت زير .گويند مي كردن كامل مربع را
 است:
xدو طرف معادله را بر ضريب  .1  تقسيم مي كنيم. 2
 عدد ثابت را به سمت راست تساوي مي بريم. .2
 را نصف و مجذور و به طرفين  مي افزاييم. xضريب  .3
 سمت چپ را به اتحاد مربع تبديل مي كنيم. .4
 تعداد و وجود در توان يم kعلامت براساس .5

 :كرد نظر اظهار دوم درجه معادله يها شهير
kالف)اگر   . يشه حقيقي متمايزدارددو ر باشد، معادله  �

kاگر ب)  دارد.ريشه مضاعف شد، معادله با �

kج) اگر   . باشد، معادله ريشه حقيقي ندارد �
 

 )23ص (مثال
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k  . يشه حقيقي متمايزدارددو ر ، معادله  �

)
x x

x
x x
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 اضافه به طرفين نصف و مجذور
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�ijول کhی\ل >عاد9 7= دوم � روش    :٢ 7= >عاد9 .ی رfgه eعداد و��

,ضرايب ): 1مرحله ( ,a b c .را مشخص مي كنيم 

acbمقدار(دلتا يا مبين)): 2مرحله ( 42 
را بدست  ��
 تعداد و وجود در توان يم علامت براساسو آوريم. مي

 :كرد نظر اظهار دوم درجه معادله يها شهير

. يشه حقيقي متمايزدارددو رباشد، معادله  ���اگر الف) 

bومقدار آن 
x

a

 �

�  است 2

آن و مقدار دارد.ريشه مضاعف شد،معادله با ���اگر ب)
b

x
a



�  است. 2

 . باشد، معادله ريشه حقيقي ندارد ���ج) اگر 

 )28ص  3و2و1(فعاليت 
به روش فرمول  وجود صورت در را هاي زير معادله يها جواب

�كلي  .ديآور دست به  ��

)x x
 � �21 3 2
 حل:�

� �

)

a

x x b

c

b ac � �bb � �� �� �ac

� � �
�


 � � � � 


� � ��

� 
 � 
 
 � � � � 
 �

2

22

89

1
1 3 2 3

2
4 3 4 1 2 9 8 1



�


b
�


��
b �b� 


8
4 1 2� � �� �

 

 ريشه حقيقي متمايز داردمعادله دو  بنابراين �
 

� �
� �

b
x x x

a

x x

x x

x

 
 �
 � �

� � � � �

� �
� � � ���� 
 
� � � � �

��

3 1 3 1
2 22 1

3 1 4 22 2
3 1 2 12 2

 

 )27ص (كاردركلاس
 كامل مربع ليتشك روش به را ريز دوم درجه يها معادله

 .ديكن حل

)

)

)

)

x x

x x

x x

x x


 � �
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 �
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2

2
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1 5 6

12 4

3 9 3 2

4 6 9
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)

)

)

)

x x

x x

x x

x x


 � �

� 
 �


 � �

� 
 �

2

2

2

2

3 4 4 1

4 17 18

5 3 4

6 3 1

 

 )32ص  5(تمرين 

 همواره aمقدار هر يازا به ريز يها معادله از كيم كدا
 است؟ يقيحق يها جواب يدارا

x ax� 
 �2 (الف1

 و حقيقي جواب دو دوم درجه ي معادله اينكه براي حل:�
 باشد:� بايست مي باشد، داشته متمايز

� �

a

x ax b a

c

b ac a a� �b � �b ac a a� �



� �
�

� 
 � � �

� � 
�

� 
 � 
 � � 
 � � �

b
�
b� 

��

�




� � �� �� �

2

2 2 2

4

1
1

1
4 4 1 1 4

 معادله پس باشد مي مثبت همواره  aمقدار  هر ازاي به 
 .است متمايز و حقيقي جواب دو داراي

x x a
 � (ب�2

� �
a

a

x x a b

c a

b ac a a� �b ac a a� �� �b ac � �

� �
�


 � � � � 


� ��

� 
 � 
 
 � � � � 


b
�

�b� 

��

�




a

�aa

2

22

4

1
1

4 1 4 1 1 4

 

) x x� 
 �22 4 7 2 
 حل:�

� � � � � �

)

a

x x b

c

b ac � � � � � �bb � � � � � �� �� � � � � �ac




� � �
�

� 
 � � � �

� � 
�

� 
 � 
 � � 
 � � 
 
 �

2

22

49 32

4
2 4 7 2 7

2
4 7 4 4 2 49 32 81


b
�


��

�


b �b� 


� �
32

4 4 2� �� � 
 �� � 
� �
 

 معادله دو ريشه حقيقي متمايز داردبنابراين  �

� �
� �

b
x x x

a

x x

x x

x

 �
 � 
 �

� � � � �

� 
 �
� � � ���� 
 
 
 
� � � � � 


��

7 81 7 9
2 82 4

7 9 2 1
8 8 4

7 9 16 28 8

 

) x x� � �23 3 7 
 حل:�

� �

)

a

x x b

c

b ac � �bb � �� �ac

� � �
�

� � � � � �

� � ��

� 
 � 
 � � � � 
 � 


2

22

841

3
3 3 7 1

7
4 1 4 3 7 1 84 83

b
�


��

�


b �b� 


84
4 3 7� � �� �

 

 .ندارد يقيحق شهير معادله نيبنابرا�
 

 Home work:) ٣١ص k(lm)١ن
 .ديكن حل را ريز دوم درجه يها معادله

)x x
 �21 
 
 

) x x� 
 �22 2 1
 

 دارد. aبستگي به  باشد  مثبت براي اينكه
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 .: رfgه و |ا}1y zن رواxطط
 حاصل و مجموعمي توانيم بدون حل معادله  2در معادله درجه 

 را بيابيم ها ريشه ضرب

x,اگر  x1 axريشه هاي معادله  2 bx c� � �2   
 باشند، آنگاه:

,
b c

x x S x x P
a a



� � � � � �1 2 1 2 

 )31ص 2وتمرين 29ص (كاردركلاس
 ضرب حاصل و مجموع معادله، حل بدوندر معادله هاي زير

 .ديآور دست به را ها شهير

) x x� 
 �21 3 5 2 
 حل:�

)

,

a

x x b

c

x x S x x P

� �
�

� 
 � �

� � 
�


 

� � � � � �

b
�

�b


��

�




2

1 2 1 2

3
1 3 5 2 5

2
5 2
3 3

 

 
) x x� 
 �22 4 3 7 

 
 
 
 
 

) x x
 
 �23 2 3 5 
 
 
 
 

, |ا}1y )zن خاص رواxط ,a b c(  =7 97٢ >عاد: 

 )32ص 8و6تمرين (
aاگر   b c
 � bيعني:باشد (� a c� )آنگاه  �

,ريشه ها (
c
a


 
x. مثلا در )است1 x� � �23 4 1 


,( )است پس جواب ها4=3+1چون ( 

11  )است3

a(شودصفربرابرضرايباگرجمع  b c� � : آنگاه ) �

,ريشه ها (
c
a

xمثلا در )است 1 x
 � �2 4 چون  3


 � �1 4 ,است پس جواب ها (3
31  )است1

 دوم: 7= >عاد9 سا�~ن

x,كه ريشه هاي آن  2براي نوشتن معادله درجه  x1 باشد از 2
 كنيم: سپس پرانتزها را در هم ضرب مي،  فرمول زير استفاده

� � � �
� �
x x x x

x x


 
 � �


 � �

�

�
1 2

2
1

 

 )22و21ص  4و3(تمرين
�معادله درجه دومي بنويسيد كه   2x  و� 
3x 

 هاي آن باشد.جواب
 حل:�

� � � �x x x x x x

x x




� � � �
� � � �
 
 � � 
 � �
� � � �
� � � �

������ � 
 �

� � � �� 
 � �� � � �x x� � �1 2
2 3

2

2 3

6
 

آن ريشه مضاعف   �1xمعادله درجه دومي بنويسيد كه 
 باشد.
 حل:�

� �x x x x x
� �
� �
 � � 
 � � 
 � �
� �
� �

� �� 
 � � 
 � �� �x x xx x� �
2

2 2
1
1

1 2 1 

 ضرب پرانتزها

 اگر يك ريشه داشتيم

ريشه داشتيم اگر دو  
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 اگر .است تر بزرگ سال سه ان،يك شيپسرعمو از ماين

 چند تر كوچك يپسرعمو باشد، 40دو نيا سن ضرب حاصل
 دارد؟ سال
   xنيما=           x  -3كيان=                               حل:�

 

� �
� � � �

x x x x

x x
x x

x x


 � � 
 
 � ����
� � � � � 
�� 
 � � 
 
 � � ���

23 40 3 40 0
5 0 5

5 8 0 8 0 8
 

 
x �  قابل قبول است زيرا سن عددي مثبت است.بنابراين:  8

x

x

�

 � 
 �

8
3 8 3 5   

 )12ص (فعاليت 
2آن قطر كه ديآور دست به را يمربع طيمح   باشد.  5

و محيط مربع برابراست مي گيريم  xحل: طول ضلع مربع را �
 با:

p x
�

� �4 4 10  

  داريم: ثاغورثيف رابطه كمك به
 

� �x x x x

x
x

x

� � � � � �

� ������ � � � 

� 
��

22 2 2 22 5 2 20 10
10

10
10

 

x �  قابل قبول زيرا اندازه ضلع مثبت است10

 )32ص  4(تمرين
 طول اند، يمساو ريز شكل در ليمستط و مثلث مساحت

 است؟ چقدر ليمستط نيا عرض و

 
 

 يم صدق معادله خود در جوابش معادله هرنكته:  �
 توان يم معادله در مسئله جواب كندبا قرار دادن

 .آورد دست به را گريد يرهايمتغ

 )32ص  3(تمرين 
x معادله  يبها جوا از يكي اگر ax
 � �22 28

 ست؟يچ معادله نيا گريد جواب باشد، -4 برابر
 حل:�

را مي  aرا قرار مي دهيم و مقدار  -4در معادله مقدار  xجاي
دهيم و از يكي از روش هاي زير مي  يابيم و در معادله قرار مي

 توانيم ريشه ديگر را بيابيم : 
 )از طريق 1
 ) جمع ريشه ها2
 ) ضرب ريشه ها3

� � � �
x

a

x ax

a

a a

x ax

x x x

�


�



 � � ����


 
 
 � � �



� 
 
 � � � 



 � � �����




 � � ����� �

x �
����x

�

a�
�����

�����

42

2

152

2

2 28
2 4 4 28

604 32 28 154
2 28

72 15 28 2

 دوم: 7= >عاد9 از کارFدی DساBل \ل و �ح

مسأله، ابتدا بايد بتوانيم يك معادلة درجه دوم براي حل يك 
هايي كه تاكنون آموزش بنويسيم. سپس به كمك روش

 ايم به حل معادلة درجة دوم بپردازيم.ديده
 )13ص  2و1(فعاليت 

 .باشد عدد همان برابرخود 3 آن، مربع كه ديابيب را يعدد
 :مي گيريم xرا  عدد حل:�
 

� �x x x x x x

x

x x

� � 
 � ���� 
 �
� ��� 
 
 � � ���

2 23 3 0 3 0
0
3 0 3

 فاكتورگيري

 جمله مشترك

 نيما
 كيان

 

 ريشه گيري
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 تست جواب ها و : حل معادله به دست آمده6و5مرحله 

 
x x x
 � � � 
 � 
 � �� 
 �xx7 21 7 21 3  

x �  نشده تعريف عبارت و كندمي  صفررا كسر مخرج  3
 مي شودپس غير قابل قبول است و معادله ريشه ندارد.

xمعادله  x x x
x x x x


 
 
 �
� �


 � 
 


2

2
2 1 6 5
5 4 20

 را حل كنيد. 

 حل:�

� �
� �

� � � �
� � � �

x

x x x

x x x x

�

�

� � 
 ��
�
 
 � 
 � �

2

5
4 5 4

20 5 4

� �� � � �� �

� � � �

� �� �x xx x x x

x x x x
x x x x

� 
 �� 
 � � 
 �


 
 
 �
� �


 � 
 �

5 45 4 5 4
22 1 6 5

5 4 5 4 

� � � � � � � �

� � � �

x x x x x x

x x x x x x

x x x x

x

x


 � � 
 
 � 
 �

� 
 � 
 � � 
 �

� 
 � � � 
 �
� � 
�� 
 ���

� � � �� � 
 �� � � �x xx� � �

2

2 2 2

2

2 4 5 1 6 5
2 8 6 5 6 5
2 8 4 2

4
2

  

x � 
 نشده تعريف عبارت و مي كند صفررا كسر مخرج  4
 مي شودپس غير قابل قبول است

نكته: اگر معادله به صورت تساوي دو كسر بود بهتر  �
 است از خاصيت طرفين وسطين كمك بگيريم

 )35(كاردركلاس  ص 
x x
x x

 �

�

 �
2 1
4 3

(ب
 حل:�

� � � � � � � �x x x x

x x x x

x x x


 � � 
 � �

� 
 � 
 
 �

� � 
 � �

2 2
2 3 4 1

6 3 4
13 6 4 2

 

 :7٣ساWداف 
 ايگو اي يكسر معادلات حل �
  ايگو معادلات قيطر از يكاربرد مسائلحل  �

 Mویا: >عادلات
هر معادله كه مجهول(متغير) در مخرج كسر باشدرا معادله گويا 

گويند.مثل:                      
x x
� �

�
3 5 22             

 :ايگو معادلاتمراحل حل 
 در صورت امكان تجزيه كردن مخرج كسرها .1
 تعيين ك.م.م مخرج ها .2
 ضرب دو طرف تساوي در ك.م.م .3
و انتقال عبارات  خارج كردن معادله از حالت كسري .4

 به يك سمت
 حل معادله به دست آمده .5
 تست جواب ها در معادله اوليه تا مخرج صفر نشود. .6

 )34ص2و 1مثال(

�معادله  �x

x x




 �


 


5 110 23  را حل كنيد. 3
 حل:�

 كردن مخرج وتعيين ك.م.م: تجزيه 2و1مرحله 

� �
� � � �
x

x x

�

�


 � 
�
�
�

3
3 3

1
 

 : ضرب دو طرف تساوي در ك.م.م3مرحله 
� �

� �
� �

� �
xx

xx

x x

� 
� 

� 




 �

 


33
35 110 23 3 

و انتقال عبارات  : خارج كردن معادله از حالت كسري4مرحله 
 به يك سمت

� � � �x x

x x

x


 
 � 


 � � 



 � �

10 5 1 2 3
10 5 5 2 6
7 21

  

 >عاد9 .ی شاKل Jبارت .ی Mویا  ::7٣س   45١١ل 

ق قغ   

ق قغ   

 ق ق

 ق ق
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 ) 35(كاردركلاس  ص 
 .ديكن حل را ريز يها معادله

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 Home work:)٣٧ص k(lm)١ن 
 .ديكن حل را ريز يها معادله 
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  Mویا: کارFدی >عادلات DساBلل
براي به دست آوردن پاسخ برخي از مسائل نياز به تشكيل و 

 حل يك معادله گويا داريم
 )37و36و35ص3و2و1و مسائل 33(فعاليت  ص 

 در از او .رود يم مدرسه به دوچرخه با صبح روز هر يعل
 آنجا از و زند يم ركاب قهيدق 4 را ياصل ابانيخ سر تا منزل

 دوچرخه ژهيرويمس از را يمتر 2500 مسافت مدرسه تا
 .كند يم يط ساعت بر لومتريك 15متوسط سرعت با يسوار
 مدرسه به منزل از يعل كشد يم طول كه را يزمان مدت

 .ديكن محاسبه برسد را

 

 

 

 

 
 وزن به خالص نقره وزن نسبت كه ميدار يا نقره يگلدان 
 و ذوب را آن قلمكار استاد .است 8 با برابر آن، خالص مس
 يم .ساخت يديجد گلدان و كرد اضافه آن به مس گرم 100

4 ميدان
 ازذوب قبل گلدان نيا .است نقره د،يجد گلدان وزن5

 .است داشته يوزن چه شدن

 

 

 

 
 

 يم صدق معادله خود در جوابش معادله هرنكته:  �
 توان يم معادله در مسئله جواب كندبا قرار دادن

 .آورد دست به را گريد يرهايمتغ
 )35ص  3(مثال 

aمعادله ،aقدار به ازاي چه م x
x x a

�
�

�
داراي جواب 1

�1x .است
 aرا قرار مي دهيم و مقدار  1در معادله مقدار  xحل:جاي�

 را مي يابيم 

� �a x a
a a

x x a a

a
a a c

a
a

� 
 �

�
� � � � � � �

� �

� �
�� 
 � �����


� � 
��

����

��

1

1 1

1 1 22

1 2 1 2 11 1
1

2 0 2

 

 ) 35(كاردركلاس  ص 

xمعادله  ،aقدار به ازاي چه م a x a
a x x x



� �



داراي 

�جواب 2x .است 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Home work:)٣٨ص k(lm)٤ن 

معادله  ،kقدار به ازاي چه م 
� �

t t k
t t


 �
�


 � 


2

22

4 3
2 2 1 68

�داراي جواب 
3t است
 
 
 
 

 ق ق

 ق ق
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 )37ص 3و2(تمرين  

5برابر يمتوال يعيطب زوج عدد دو معكوس مجموع
12

 .ديكن دايپ را عدد دو آن .است
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 حقوق شيف كنند، يم كار هم با چاپگر دو كه يهنگام
 چاپگر اگر.شود يم چاپ ساعت 4 در كارخانه كي كارگران

 يشتريب زمان ساعت 3 كار، نيا يبرا ييتنها به تر يميقد
 صورت نيا در باشد، داشته ازين دتريجد چاپگر به نسبت

 را كار نيا ساعت چند در ييتنها به چاپگرها از هركدام
(فقط معادله مربوطه را بنويسيد. حل آن نياز  ؟كنند يم ليتكم

 نيست)

 

 A ريش .اند متصل استخر كي به B و A آب ريش دو
 دو چنانچه.كند يم پرُ B ريش از زودتر ساعت 10 را استخر

 يم پرُ ساعت 12 در استخر آنگاه م،يكن باز هم با را ريش
 ساعت چند در باشد،استخر باز ييتنها به B ريش اگر .شود

 .شود يم پرُ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مقدار كيهر به و ميكرد ميتقس نفر چند نيب را كيك كي
 و شد اضافه آن جمع به گريد نفر كي سپس .ديرس يمساو

 به مرحله نيا در .ميكرد ميتقس آنها نيب را كيك دوباره

 اندازه به كيهر
1
 چند ابتدا در ديكن مشخص ديرس كمتر6

 اند؟ نفربوده
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